

内乡县财政局文件

内财〔2020〕57号

内乡县财政局 关于建立财政直达资金惠企利民工作机制的 通 知

各乡镇财政所，局机关各股室：

为贯彻落实党中央、国务院关于建立特殊转移支付机制的决策部署，根据《河南省财政厅关于建立财政资金直达市县惠企利民工作机制的通知》（豫财办〔2020〕20号）和《南阳市财政局关于建立财政资金直达县区惠企利民工作机制的通知》（宛财预〔2020〕9号）有关要求，经研究，内乡县财政局决定建立财政直达资金惠企利民工作机制，成立财政直达资金惠企利民工作领导小组，领导小组下设工作专班，工作专班分设四个工作小组。现对做好财政直达资金惠企利民工作要求如下：

一、提高政治站位。建立特殊转移支付机制是中央为应

对新冠肺炎疫情影响而采取的特殊做法，抓好财政直达资金惠企利民工作，对做好“六稳”工作、落实“六保”任务具有重要意义。要自觉把思想和行动统一到党中央、国务院决策部署上来，统一到省委、省政府、市委、市政府和县委、县政府要求上来，统一到局党组工作部署上来，以更高站位、更大力度加快推进财政直达资金惠企利民工作，切实发挥直达资金对“六稳”、“六保”的重要作用。

二、健全工作规则。领导小组定期或不定期召开全体成员会议，会议由领导小组组长或其委托的副组长主持，以会议纪要形式明确会议议定事项，会议纪要由领导小组组长签发。工作专班根据需要不定期召开工作会议，研究落实领导小组会议议定事项和拟提请领导小组会议审议事项，沟通工作情况，协调工作进度。各工作小组按照职责分工，认真落实领导小组和工作专班确定的工作任务，系统梳理完善相关管理制度和业务规范，及时向工作专班提出建议提请领导小组会议审议的事项。

三、狠抓工作落实。要加强跟踪督导，对直达资金实行全流程、全覆盖、全链条的精准跟踪监控，通过举办培训班、召开动员大会等方式，加快推进财政直达资金惠企利民工作。要加强与国库集中支付、社保、低保等资金分配系统的衔接，确保账实相符。要建立定期分析报告制度，按月报告直达资金的分配、拨付、使用、绩效等情况，为及时发现问题、解决问题、改进管理、跟踪问效奠定基础。

四、注重质量效益。要坚持快速直达与有效监管相结合，

提前谋划、紧抓快办，精简程序、精简层级，确保直达资金第一时间直达基层、第一时间惠企利民。同时要加强资金监管，避免只讲速度不讲规矩、只顾速度不顾效益，确保数据真实、账目清晰、流向明确。要积极配合审计等部门，从严从实全面开展审计和监督，确保资金高效使用。

- 附件：1. 内乡县财政局财政直达资金惠企利民工作领导小组
2. 内乡县财政局直达资金惠企利民工作专班

